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I . Compréhension orale(15 points)

Partie A: Ecoutez neuf dialogues. Chaque dialogue est suivi d’une
question. Le dialogune est écouté deux fois et la question est écoutée une
L2 4 -



fois. Il y a une pause de quinze secondes aprés la question. Faites un

choix parmi les quatre propositions, mais une seule convient.

1. A) C’est le 48 06 70 90.
B) C’est le 48 06 71 90.
C) C’est le 48 06 70 91,
D) C’est le 48 06 66 90.
2. A) Parce que c’est le jour férié.
B) Parce que c’est mercredi.
C) Parce que Pierre est malade.
D) Parce que Pierre a oublié son cours.

3. A) Parce qu'il a pris du feu.

B) Parce qu’il n’a pas de cigarettes.
C) Parce que la dame fume aussi.
D) Parce qu'il ne peut pas allumer sa cigarette.

4. A) Six mois.

B) Seize mois.
C) Quatre mois.
D) Cing mois.
5. A) A son frére.
B) A Madame Février.
C) A Madame Leféevre.
D) A la femme de son {rére.

6. A) Raconter un souvenir inoubliable de ’école.
B) Raconter un inoubliable souvenir personnel.
C) Raconter un souvenir inoubliable de famille.
D) Raconter une histoire imaginaire.

7. A) C’est une employée.

B) C’est la copine de Pierre.

C) C’est la meére de Nicolas.



. D) Clest la mére de Pierre.

8. A) ... prendre le bus. ' )
B) ... prendre le taxi.
C) ... prendre le métro.
D) ...y aller & pied.

9. A) En 1966.
B) En 1956.
C) En 1936.
D) En 1926.

Partie B; Ecoutez trois textes, Chaque texte est suivi de deux ques-
tions. Le texte est écouté deux fois et la question est écoutée une fois. Il
y a une pause de quinze secondes apres la question. Faites un choix par-

mi les quatre propositions, mais une seule convient.
Texte 1

10. A) Ils étaient sept. -
B) Ils étaient six.
C) lls étaient neuf.
D) Ils étaient huit.
11. A) Francois
B) Francoise
C) Pierre
D) Céline

Texte 2

12. A) Madame Louvel.
B) Madame Louvel et sa fille.
C) Madame Louvel et son fils.
D) Madame Louvel et son mari.
« 6 o



13. A) A six heures et demie.
B) A sept heures quinze.
C) A vingt heures et demie,

D) A vingt heures quinze. '
Texte 3

14. A) Parce qu’il.y a beaucoup de monde dans les magasins.
B) Parce qu'il n'y a personne dans les magasins.
C) Parce qu’elle doit chercher les enfants & I’école.
D) Parce qu’elle travaille tous les samedis matins.
15. A) Faire de la course dans un parc.
B) Se promener dans un parc.
C) Faire de la gymnastique.

D) Jouer avec ses enfants. -
I . Structure grammaticale et vocabulaire(15 points)

Complétez les phrases suivantes en choisissant A, B, C, D. Faites

le meilleur choix parmi ces quatre propositions, -

16. Isabelle pleurait longtemps parce que son.ami

A) l'a quitté B) I’a quittée

C) l'avait quitté D) l'avait quittée
17. Adressez-vous a ’employée du guichet n°3, c’est .

is’occupe des passeports.

A) celui qui - : B) celle qui
C) celui que D) celle que
18. Pascal est mon collégue. C’est aussi un ami _. je peux

compter dans mon travail.
' A) aqui B) sur qui
C) chez qui D) avec qui



19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26. -

Il y a souvent des concerts dans l’église en face
j’habite.

A) de laquelle B) duquel

C) d’ou D) dont ,

Tout le monde regrette que le spectacle sauf Chris-
tian.

A) a été annulé B) ait été annulé

C) aura été annulé D) est annulé:

Le directeur deé 1’équipe de football a annoncé qu’il
quitter son poste et il a ajouté qu'il. avait 'toute confiance
son successeur.

A) doit; pour B) devait; a

C) devait; en D) devra ; a

Nous avons réussi 4 un essai extraordinaire patience.
A) faute de B) grace a

C) a cause de . o D) 4 force de

1l faut confier cette activité a . Ty

A) personne de compétent . .. - B) quelqu’un de compétent

C) personne compétente D) quelqu’un d’incompétent

Il ne . pas beaucoup 2 voir ce film, mais il y est allé

tout de méme.

A) commencait B) aimait

C) tenait D) voulait

Le professeur souhaitait que ses éléves : 4 'examen.
A) réﬁssiront B) ont réussi

C) réussissent D) réussissaient

plusieurs romans de cet auteur, on le connaitra

mieux.
A) Lire B) Lisant
C) En lisant D) Ayant lu

8 .



27. nous soyons restés un mois & Paris, nous n’avons

pas pu tout voir,

A) Bien que B) Ou que
C) Quoi que D) Sans que
28. Aurais-tu agi comme moi, tu avais été 14?7
A) si B) quand
C) comme D) pourtant
29. L’enfant baisse les yeux, il n’ait rien & se reprocher,
A) comme B) quand
C) quoi qu’ D) quoiqu’
30. Nous ne voyons qui puisse nous intéresser dans cette
exposition.
A) rien B) peu de choses
C) quelque chose D) grand chose

1. Compréhension écrite(30 points)

Lisez les textes suivants et choisissez la meilleure réponse parmi les

quatre propositions.
Texte 1 Devenir Francais

1l existe deux facons d’acquérir une nationalité: par le droit du
sang ou par le droit du sol. Dans le premier cas, un enfant a automa-
tiquement la nationalité de ses parents. C’est le cas en Allemagne.
Dans le second cas, ’enfant a la nationalité du pays ot il est né. Clest
ce qui se pratique aux Etats-Unis. En France, jusqu'en 1993, on
combinait les deux systémes: par le droit du sang, un enfant dont I'un
des parents au moins est Francais possédait la nationalité francaise dés
la naissance. Par le droit du sol, un enfant dont les parents sont
étrangers mais qui est né en France devenait automatiquement
Francais a 18 ans. C’est cette seconde régle qui a été changée par une

-9.



loi votée en juillet. 1993, sur le Code de la nationalité. Désormais, les
jeunes nés et vivant en France, mais dont les parents sont tous deux
étrangers, doivent, entre 16 et 21 ans, accomplir une démarche vo-
lontaire auprés de ’administration, pour obtenir cette nationalité. Les
majeurs ayant été condamnés & une peine de prison de plus de six mois
se verront refuser la nationalité francaise.

Pour les partisans de la loi, étre Francais implique(=signifie)que
l'on adhére A certaines valeurs républicaines et démocratiques.

1l est donc normal d’exprimer clairement sa volonté. C’est aussi
un moyen d’aider les enfants étrangers a s’intégrer (= s’assimiler
entierement 2 un groupe) en les rendant conscients des droits et des
devoirs que cela implique. Ceux qui sont hostiles & la loi pensent que
cette démarche  obligatoire va au contraire, en opposition avec
'intégration et s’inscrit surtout dans une démarche globale hostile aux

immigrés.

Questions
31. Parmi les pays suivants, dans lequel acquiert-on la nationalité le
plus facilement 4 ’heure actuelle?
A) En Allemagne . Ei) En Chine
C) En France - D) Aux Etats-Unis.
32. Aprés juillet 1993, un enfant né en France de parents étrangers
..peut . - a3
A) devenir automatiquement Francais dés sa naissance
B) devenir automatiquement Francais a I’dge de 18 ans
C) demander la nationalité francaise dés I’dge de 16 ans
D) demander la nationalité francaise a n’importe quel age
33. {Les majeurs ayant été condamnés a .une peine de:prison de plus
de six mois se verront refuser la nationalité francaise),{les ma-
jeurs) signifie ici : . - .
« 10



A) tous les enfants de 16 ans
B) tous les enfants de 18 ans
C) les enfants dont 'un des parents est Francais
D) les enfants dont les parents sont étrangers
34. Pour les enfants dont I'un des parents est Francais, la nouvelle loi
en 1993 .
A) n’a rien modifié
B) facilite I’acquisition de la nationalité francaise
C) rend moins facile I'acquisition de la nationalité francaise
D) rend plus difficile ’acquisition de la nationalité francaise
35. Relevez 'une de ces quatre phrases qui n’explique pas (les parti-
sans de la loi).
A) Les gens qui sont favorables a la loi.
B) Les gens qui s’opposent a la loi.
C) Les gens qui consentent 4. la loi.

D) Les gens qui approuvent la loi.
Texte 2 La banque et les jeunes

La Société générale (¥ N¥ 88 47) devait se rendre a |’évidence: il
était temps d’évoluer. L’argent changeait d’image, I'image de la ban-
que devait changer.

Car une banque ne peut plus ignorer les jeunes. S’ils n’ont pas
beaucoup d’argent aujourd’hui, ils en auront demain. Et I’expérience
prouve que les Francais aiment rester chez eux et qu'ils sont fidéles.
Ils changent rarement d’agence bancaire et encore moins de banque. 1l
faut donc les séduire dés I'age des premiéres économies. !

Alors la Société générale s’est:lancée dans une grande enquéte sur
les jeunes et Pargent. Résultat, les jeunes estiment que ’argent est
surtout fait pour étre dépensé. Et prés de la moitié d’entre eux sont
préts a4 faire des économies pour:mieux consommer. De quoi

e 11 -



réchauffer le coeur d’'un banquier! Restait & motiver cette nouvelle
génération pour qu’elle se précipite a la: Société générale plutot
qu’ailleurs,

“Nous étions & 1’écart par rapport a la concurrence, explique le
responsable du secteur ‘jeunes’. Nous avons été la premiére banque a
faire des préts étudiants par exemple, mais nous avions une image de
marque qui manquait d’originalité. ”Les publicitaires se sont creusé la

téte pour que les jeunes se sentent directement concernés.

Questions

36. “La Société générale devait se rendre a I'évidence” veut dire
qu’elle .
A) devait étre plus brillante
B) devait reconnaitre la réalité
C) devait rencontrer des difficultés
D) devait se présenter d’une facon générale

37. D’aprés ce texte, les Francais »
A) n’aiment pas mettre de l’argenf dans la méme banque
B) gardent de 1’argent & la maison au lieu d’en mettre 4 la banque
C) mettent de 'argent dans beaucoup de banques
D) n’ont pas I’habitude de changer de banque tout le temps

38. Le résultat de I’enquéte est que .
A) les jeunes n’ont pas I’habitude de mettre de Pargent a la banque
B) les jeunes.font des économies et mettent de ’argent dans une

banque

C) les jeunes:n’ont pas d’argent, donc ils ne pensent pas & la banque
D) les jeunes vont toujours a la Société générale .

39. “Nous! étions a 1’écart par rapport & la concurrence” signifie que

:
.

A) face 4 la concurrence; le secteur “jeune” est trés:fort
. 12 -



